

Zápisnica z komisie kultúry, cestovného ruchu a regionálnej politiky pri Mestskom zastupiteľstve v Rožňave dňa 22. októbra 2019

Prítomní: podľa prezenčnej listiny

Program:

1. Otvorenie
2. Plnenie uznesení – Miroslav Demény
3. Správa o výsledku kontroly vykonanej Najvyšším kontrolným úradom SR a o prijatých opatreniach na odstránenie zistených nedostatkov - JUDr. Erika Mihaliková
4. Rožňavské noviny – Peter Podolinský
5. VZN o podmienkach poskytovania dotácií z rozpočtu mesta - návrh – Mgr. Juraj Halyák
6. Obchodná verejná súťaž na služby poskytované TIC Rožňava a nájom nebytových priestorov užívaných TIC Rožňava - Mgr. Juraj Halyák
7. Prejednanie dotazov pána Ferencu Ambrusa – Bc. Lucia Kerekešová
8. Rôzne
9. Diskusia
10. Záver

tajomník komisie

predseda komisie

k bodu č. 1 : Otvorenie

Zasadnutie komisie otvoril predseda komisie Miroslav Demény, privítal všetkých a oboznámil ich so zmenou poradia materiálov v programe zasadnutia komisie. Skonštatoval, že komisia je uznášaniaschopná. Všetci prítomní členovia komisie súhlasili s navrhnutým programom rokovania komisie.

k bodu č.3: Správa o výsledku kontroly vykonanej Najvyšším kontrolným úradom SR a o prijatých opatreniach na odstránenie zistených nedostatkov

JUDr. Erika Mihaliková - prezentovala predložený materiál

Za: 9 (M. Bischof , V. Icsová, A. Kleinová, P. Katrenics, J. Szöllös, M. Demény, M. Kerekešová, M. Štítnická, R. Kovács)

Proti: 0

Zdržal sa: 0

Uznesenie č. 01/10/2019 – komisia odporúča Mestskému zastupiteľstvu v Rožňave zobrať na vedomie predložený materiál a odporúča splniť pripomienky a opatrenia kontroly NKÚ.

k bodu č.5: VZN o podmienkach poskytovania dotácií z rozpočtu mesta - návrh

Mgr. Juraj Halyák – prezentoval predložený materiál

Poskytovanie dotácií z verejných zdrojov patrí medzi často diskutované témy ako na úrovni územnej samosprávy, tak aj na celoštátnej úrovni.

Najvyšší kontrolný úrad SR vykonal od 9. 4. 2019 do 31. 7. 2019 kontrolu poskytovania dotácií z rozpočtu mesta, pričom preskúmal aj platné VZN o podmienkach poskytovania dotácií z rozpočtu mesta Rožňava. Na základe výsledkov kontroly bolo prijaté opatrenie, podľa ktorého je potrebné pripraviť návrh **nového VZN**, ktoré bude v súlade s príslušnými všeobecne záväznými právnymi predpismi.

Návrh nového VZN okrem formálnych zmien či právneho spresnenia niektorých ustanovení obsahuje v porovnaní s platným VZN **najmä tieto zmeny:**

- odstráni sa duplicita zákonných ustanovení a ustanovení VZN
- v súlade so zákonom č. 177/2018 Z. z. žiadatelia – právnické osoby nebudú povinné predložiť čestné vyhlásenie o tom, že im nebol právoplatne uložený trest zákazu prijímať dotácie alebo subvencie alebo trest zákazu prijímať pomoc a podporu poskytovanú z fondov Európskej únie
- počet žiadostí žiadateľa o dotáciu v príslušnom rozpočtovom roku nebude obmedzený
- vyúčtovanie poskytnutej dotácie bude príjemca dotácie povinný doručiť do podateľne MsÚ najneskôr do 20. 12. príslušného rozpočtového roka.
- doplní sa ustanovenie, podľa ktorého prijímateľovi dotácie, ktorý je platiteľom DPH, môže byť pri zúčtovaní dotácie mestom uznaný výdavok na úhradu DPH.

Za: 9 (M. Bischof , V. Icsová, A. Kleinová, P. Katrenics, J. Szöllös, M. Demény, M. Kerekešová, M. Štítnická, R. Kovács)

Proti: 0

Zdržal sa: 0

Uznesenie č. 02/10/2019 – komisia odporúča Mestskému zastupiteľstvu v Rožňave schváliť VZN o podmienkach poskytovania dotácií z rozpočtu mesta.

k bodu č.4 : Rožňavské noviny

Peter Podolinský – prezentoval predložený materiál

Predložil komisii návrh Rožňavských novín v listinnej forme, oboznámil ich s rubrikami, ktoré budú obsahovať noviny, a to : kultúra, šport, aktuality v meste, podujatia a pod. Pán Igor Lipták z IGLI design pripravil informáciu o možnom rozpočte na 8 stranové Rožňavské noviny a to v počte 6 000 ks za 640,- euro, rozpočet na 16 stranové Rožňavské noviny v sume: 1 200 ,- euro na konkrétnom type papiera.

Pripomienky pána primátora Michala Domika: navrhuje na prvú stranu Rožňavských novín veľký obrázok, ktorý by čitateľa upútal, navrhuje aby Rožňavské noviny obsahovali aj informácie z Mestského zastupiteľstva, upozornil redaktora na články , kde by sa nemala prezentovať len jedna škola v článku, ktorá ma certifikát zelenej školy, ale všetky , ktoré boli ocenené, športová rubrika by podľa slov pána primátora mala obsahovať nielen jeden šport ale všetky športy, všetky kluby, navrhol aby text v maďarskom jazyku bol na dvoch stranách s čím ale komisia nesúhlasila

Pripomienky pána M. Bischofa – nesúhlasí s návrhom pána primátora, navrhuje v rovnakom pomere text v slovenskom jazyku ako aj v maďarskom jazyku, predložený vizuál novín sa mu páči, rovnako titulky

Pripomienky pána R. Katrenicsa - navrhuje doplniť obsah novín o kvíz, informácie o pohreboch

Pripomienky pani V. Icsó – v Rožňavských novinách navrhuje na témy kultúra a šport 2 strany, prikláňa sa k vydávaniu novín mesačne, radšej menej strán v mesačníku ako viacej strán v štvrťročníku

Pripomienky pani M. Štítnickej – upozornila na to, aby noviny obsahovali program podujatí v meste

Pripomienky R. Kovácsa – navrhuje obsahové záležitosti ponechať v kompetencii Redakčnej rady, navrhuje webovú stránku novín, kde by boli na dennej báze informácie dostupné na webe, no články z novín nepreklápať do webu

Pán P. Podolinský upozornil komisiu, že v jej kompetencii je kreovať Redakčnú radu.

Pán I. Nemčok oboznámil komisiu o časovej tiesni, v ktorej sa nachádzajú, v mesiaci december je naplánované vydať prvý výtlačok, nulté číslo Rožňavských novín, na ktorých bude možné do budúcnosti vychytať všetky nedostatky.

Pán primátor zbral do úvahy návrh komisie a menoval do zloženia Redakčnej rady: Mgr. Matúš Bischof, Bc. Anežka Kleinová, Peter Podolinský, Lucia Zlatošová, Beáta Beke.

Hlasovanie:

Za: 9 (M. Bischof , V. Icsová, A. Kleinová, P. Katrenics, J. Szöllös, M. Demény, M. Kerekešová, M. Štítnická, R. Kovács)

Proti: 0

Zdržal sa: 0

Uznesenie č. 03/10/2019 – komisia navrhuje Mestskému zastupiteľstvu v Rožňave zobrať na vedomie primátorom menovaných členov Redakčnej rady Rožňavských novín.

k bodu č.6: Obchodná verejná súťaž na služby poskytované TIC Rožňava a nájom nebytových priestorov užívaných TIC Rožňava

Mgr. Halyák – prezentoval predložený materiál

Mestské zastupiteľstvo uznesením č. 36/2014 zo dňa 27. 2. 2014 schválilo podmienky obchodnej verejnej súťaže na služby poskytované TIC Rožňava a nájom nebytových priestorov s výmerou 73,57 m² na prízemí budovy radnice na Nám. baníkov 32 v Rožňave, súp. č. 16, postavenej na parc. č. CKN 45/5, zapísanej na LV č. 3001, s najnižším podaním – nájomným vo výške 2 819,20 ročne na dobu určitú 5 rokov a uložilo vyhlásiť obchodnú verejnú súťaž.

Na základe výsledkov obchodnej verejnej súťaže bola dňa 23. 4. 2014 uzavretá „Nájomná zmluva a zmluva o poskytovaní služieb“ so spoločnosťou ENVILAW s. r. o. s nájomným vo výške **4 501,- eur/rok** na dobu určitú **do 2. 6. 2019**. Dodatkom zo dňa 3. 5. 2019 bola jej platnosť predĺžená **do 31. 12. 2019**. Preto je potrebné opäť pristúpiť k vyhláseniu obchodnej verejnej súťaže.

Za poskytovanie služieb platí mesto nájomcovi sumu **21 899,- eur/rok**.

Výška nájomného za nájom uvedených nebytových priestorov v zmysle „Zásad pre určovanie výšky nájomného za nájom a podnájom nehnuteľností a hnutel'ného majetku vo vlastníctve mesta“ (po zohľadnení inflácie za rok 2018) je **2 260,65 eur/rok**.

V prenajatých priestoroch na ploche 20 m² má zároveň sídlo **Občianske združenie MAS Gemer – Rožňava**, preto je súčasná výmera prenajímaných priestorov 53,57 m².

Komisia kultúry, cestovného ruchu a regionálnej politiky na zasadnutí 12. 2. 2019 neodporučila Mestskému zastupiteľstvu v Rožňave schváliť podmienky obchodnej verejnej súťaže a odporučila predĺžiť zmluvu na dobu do 31.12.2019.

Komisia finančná, podnikateľská a správy mestského majetku na zasadnutí 14. 2. 2019 neodporučila MZ schváliť podmienky OVS. Navrhla rokovať s konateľkou o predĺžení zmluvy do konca roka, vypracovať nové podmienky OVS, s bližšou špecifikáciou podmienok.

Mestské zastupiteľstvo na rokovaní dňa 26. 9. stiahlo predložený materiál z rokovania z dôvodu, že v predloženom materiáli boli nezrovnalosti, na ktoré upozornil p. Vladimír Polóny (uvádzaný v materiáloch ako spracovateľ), ustanovenia ktoré sú protichodné, nesprávne zapracované odporúčanie komisie.

Pripomienky pána primátora Michala Domika – navrhuje aby TIC patrila pod samosprávu mesta, zefektívnila sa spolupráca TIC s OOCR , kde by boli dvaja zamestnanci TIC a jeden zamestnanec z OOCR

Pripomienky pána R. Katrenicsa – rozšíriť spoluprácu s partnerskými mestami, mesto Rožňava by malo propagovať partnerské mestá a rovnako partnerské mestá by mali propagovať Mesto Rožňava

Pripomienky pána I. Nemčoka- upozornil na fakt, že ak sa OVS neuskutoční , minimálne 3 mesiace nebude TIC vo funkčnosti

Pripomienky pani A. Kleinovej - súhlasí s návrhom primátora Domika, aby TIC patrila pod mesto

Za: 8 (V. Icsová, A. Kleinová, P. Katrenics, J. Szöllős, M. Demény, M. Kerekešová, M. Štítnická, R. Kovács)

Proti: 0

Zdržal sa: 0

Uznesenie č. 04/10/2019 – komisia odporúča vypracovať nový materiál s obsahom: Zriadiť TIC v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta a tento materiál predložiť Mestskému zastupiteľstvu v Rožňave.

k bodu č.7: Prejednanie dotazov pána Ferenc Ambrusa

Bc, Lucia Kerekešová - prezentovala predložený materiál

Dňa 28.8.2019 oslovil náš odbor listom pán Ferenc Ambrus s dvoma odporúčaniami ohľadne súsošia F. Andrásiovej. Na rokovanie komisie predkladáme doterajšie kroky nášho odboru s očakávaním vyjadrenia členov komisie a návrhu ďalšieho postupu.

Menovaný občan posielal výzvy zo svojimi podnetmi a tiež s týmito podnetmi vystúpil na MZ dňa 26.09.2019 v diskusii občanov. Na uvedených podnetoch pracujeme. Čo sa týka dátumu na súsoší F. Andrassyovej v prvom rade sme žiadali SNM – Kaštieľ Betliar o písomné vyjadrenie. V druhom kroku ohľadom reštaurovania súsošia budeme žiadať o navýšenie rozpočtu mesta na rok 2020 na uvedené práce. Približný finančný odhad reštaurátorských prác je cca 20.000 €. Súčasne vyhladávame aj iné finančné zdroje na túto opravu a jedna z možností je dotácia od Ministerstva kultúry SR v programe - Obnovme si svoj dom na rok 2020. Ale výzva na predkladanie projektov je do 8. novembra 2019. Predloženie žiadosti v tomto termíne je z nášho pohľadu nereálne, nakoľko je potrebné predložiť reštaurátorský rozpočet, ktorý musíme dať vypracovať a so žiadosťou sú ešte spojené administratívne úkony iných orgánov a tiež je potrebné vypracovať podklady pre krajský pamiatkový úrad a na základe toho žiadať právoplatné rozhodnutie alebo ich stanovisko. Reálne vidíme zapojenie sa do výzvy v budúcom období. Zároveň nás občan vyzýva, aby sme ustanovili zvláštnu komisiu, ktorá sa bude zaoberať spomenutými podnetmi. Nechávame na zváženie komisii posúdenie a odporúčanie ďalších krokov.

Za: 8 (V. Icsová, A. Kleinová, P. Katrenics, J. Szöllős, M. Demény, M. Kerekešová, M. Štítnická, R. Kovács)

Proti: 0

Zdržal sa: 0

Uznesenie č. 05/10/2019 – komisia neodporúča Mestskému zastupiteľstvu v Rožňave zriadiť zvláštnu komisiu.

k bodu č.8: Rôzne

Mesto Rožňava nemá spracovanú koncepciu rozvoja cestovného ruchu z hľadiska podpory regionálneho rozvoja a koncepciu rozvoja kultúry v meste.

I. Nemčok – na najbližšie zasadnutie Komisie kultúry, cestovného ruchu a regionálnej politiky pripraví námety na koncepciu rozvoja cestovného ruchu a koncepciu kultúry v meste.

Miroslav Demény
predseda komisie